

# 冠病19 疫情 追踪

39岁孟加拉员工“情况非常危急”，住在加护病房近两周。(档案照)



## 药物无效 39岁孟加拉客工病危

染上冠病的39岁孟加拉员工“情况非常危急”，住在加护病房近两周，药物迟迟不起作用。截至昨天我国已有85名2019冠状病毒疾病(简称冠病19)病例，这名病危孟加拉客工是第42号病例，至今共有五名孟加拉客工染上冠病19，他们都参与里达航空的建筑工程。

受牵连的宝德项目(Boustead Projects)公司表示，已停止感染地区所有建筑活动以便消毒。孟加拉报章《每日星报》昨天引述孟加拉外交部长阿都莫棉说，在新加坡确诊的这名孟加拉客工“情况非常危急”，他也透露客工染病前患有呼吸道和肾脏疾病，住加护病房13天，药物迟迟没有起到作用。

我国外交部长维文医生昨早与孟加拉外交部长阿都莫棉通电话，汇报孟加拉客工的情况。阿都莫棉在孟加拉首都达卡对记者说：“他们(新加坡政府)正尽全力以最高水平的医疗服务来照顾他。”

他说，与这五名染病客工同住的另外五名没有征状的客工，目前也已被隔离。另一方面，孟加拉卫生部长扎西德·马利克也驳斥“吃鸡肉或靠近从中国回来的人会散播冠病”的谣言，他呼吁公众从官方管道获取及时准确的资讯。

### 到传染病中心检测可疑病患

## 女眼科医生

# 主动到前线值班 ‘暂别’儿女自隔离

围绕冠病19疫情还有诸多未知数时，育有两名年幼孩子的年轻女眼科医生却自告奋勇到前线为可疑病患看诊。多个星期以来，她只能隔空“抱”孩子，9岁女儿则写字条塞在她房门下，每天倒数能与母亲再拥抱亲吻的那一天到来。

国家传染病中心是我国对抗冠病毒疫情的主要医疗中心，陈笃生医院的每个部门都会调动一些医疗人员到那里值班，帮忙检测和照顾可疑病患。不同专科的医生在接受短期训练后就走上马任，但病患是否需要住院等重要判断，仍交由急诊医学科医生和传染病医生决定。

### 女儿门下塞字条打气

为安全起见，她在传染病中心值班结束后的14天，继续与孩子保持距离，独自待在家的另一间房，直到下周一(24日)才解除自行安排的“隔离令”。这期间，她的9岁女儿会写字条塞在她房门下，为妈妈打气。她还



▲眼科顾问医生田志慧(左起)、普通外科顾问医生蔡德巴拉素巴曼尼亚、高级护士谢林林、麻醉、重症监护与疼痛医学科高级顾问医生蔡彬彬，以及矫形外科高级住院医生黄嘉伟，都是陈笃生医院的医疗人员，但他们在冠病疫情期间都选择到国家传染病中心前线工作，检测和照顾可疑病患。(饶凯源摄)

医生长时间戴着N95口罩，喉咙易干，难免有点喉咙痛，这时候脑海里闪过自己是否感染病毒的担忧。然而，她会调整心态，理智对待情况。

传染病中心前，我的12岁儿子哭了，希望我不要值班。他的同学群胡乱散播谣言和恐慌，让他以为我会因此死掉。她主动在群组发短信澄清，并发了她穿着个人防护装备的照片等，向他们解释一切没事。

## 丈夫全力支持 12岁儿子哭了

到前线服务的决定获得也是医生的丈夫大力支持，但孩子难免会害怕。田志慧眼光泛泪地说：“我到

## 有伟大行为处处见 护士推迟婚礼

曾在沙斯期间到前线服务的麻醉、重症监护与疼痛医学科高级顾问医生蔡彬彬(54岁)指出，2003年沙斯爆发初期，医疗人员只戴口罩没穿个人防护装备，不少人受感染，到了后期改用N95口罩后情况大为好转。这一次，他被安排到传染病中心加护病房值班，因有了更多完善的防范措施与系统，倍感安心。

也有医疗人员为其他同事着想，决定自己走向前线。矫形外科高级住院医生黄嘉伟(33岁)和高级护士谢林林(33岁)有不少同事孩子还小，有些甚至多几周将迎接宝宝诞生，没有孩子牵挂的他们决定自愿到前线，让其他同事留守工作岗位。

受访医生都强调，留下来的医生也扮演重要角色，他们得承担更多的工作量，好让其他同事能到传染病中心服务。田志慧认为，伟大行为处处可见。“医院的行政人员得加班通知病患延后复诊，病人都谅解接受；安排医疗人员值班的人每天得更改班次，还有护士推迟婚礼。到了凌晨两三点，送货员还在确保每个人都有足够的食物、手术服和保护装备等等。大家都是英雄！”



▲受到冠病毒影响，云顶梦号游轮(The Genting Dream)将从本月23日至3月27日暂停新加坡运营。(档案照)

## 本月23日至3月27日 云顶梦号游轮 暂停本地运营

受到疫情影响，星梦邮轮将从本月23日至3月27日暂停云顶梦号游轮的新加坡运营。受影响旅客能延期出发或取消行程取回全额退款。该邮轮总裁吴明发昨天发出文告宣布消息并指出，自疫情初期，公司都有时刻留意事态发展。虽然至今未有在该游轮的航次发现任何冠病的足迹，但目前全球抗疫造势导致各国发布入境限制，公司也决定暂停云顶梦号(Genting Dream)游轮的营运。

岸上观光费。另外，马来西亚的消息也传出，从我国出发的云顶梦号原定停靠在马国森兰州波德申码头，但引起争议后昨天下午改在雪兰莪州巴生港口靠岸。全体人员通过检测后获准下船，部分游客乘搭巴士前往吉隆坡游玩，晚上再上船回新。巴生港务局主席欧阳捍华解释，尽管云顶梦号上的957名游客及1701名船员没有出现病状，但卫生部还须按照作业程序，为全体人员检查。船上游客来自15个国家，大部分为印度公民，而船员来自32个国家，包括276名中国人。然而，这艘船及全体人员近期都不曾到过中国。

乘客可选择延期或取消 选择延期的旅客或须补上新航次舱房费的差价，若是新航次舱房费较低，公司则会退回差价。选择退款的游客可拿回舱房费、港务费及已支付的

## 取代缺席假 首12小时 77人已接获居家通知

居家通知正式取代缺席假，截至前天(19日)中午12时，在首12小时内已有77人接获通知。为减低冠病毒从国外传入我国的风险，政府推出具有法律约束的居家通知(Stay-Home Notice)取代原有的缺席假。接获居家通知者在14天内不能踏出家门，否者将在传染病法第21(A)节条文下被控。这项新措施在本周一正式宣布，于周二晚上11时59分生效。移民局昨天指出，接获居家通知者包括近期14天

里曾到访过中国(湖北省以外)的国人、持有长期准证和工作证件的外籍员工。若违例者为永久居民、长期探访证、直系亲属证或学生证持有者，他们的再入境准证或其他证件可被吊销或缩短期限。持有工作证件的外籍员工们也会被吊销证件，而违例者如果有孩子就读本地学校，孩子也可面对纪律处分，包括遭停课或开除。至于从湖北省返新的国人、长期准证和工作证件持有者，则会被令接受隔离，不会被居家通知影响。

## 私人医院外籍病患大跌

自从疫情爆发，前往我国私人医院及诊所看诊的外籍病患从上个月起明显大跌。据《海峡时报》报道，我国平时每月平均可接待超过4万多名外籍病患前来本地求诊，包括整形疗程到较严重的健康问题，例如心脏衰竭及癌症治疗。新加坡目前已有85起确诊病例，外籍人士因此为减少到新加坡被感染的风险，延迟或取消原本已安排好的预约，改到别国去。本地一家私人手术诊所PanAsia Surgery Group透露，疫情导致旗下全部诊所都从都接受到外籍病患的取消要求，“取消率为100%”。据了解，外国人占总病患人数的六至七成，大部分来自越南。

PanAsia的五名医生目前仍照样有大手术进行，也接纳本地的紧急案例。伊丽莎白医院执行总裁杨圣明医生指出，百汇班台(Parkway Pantai)也呼吁本地及外来病患，尽量在旗下的四家医院延期不必要的治疗。这是为了减轻病毒散播的几率，为了保护全体病患、访客及他们的家人。外籍病患约占百汇集团四分之一的收入。但是，杨圣明医生也透露，有些病例情况极为紧急，不能拖延，他们国家的医疗设施也不齐全，所以继续来新加坡。“对于这些病患，医院已做好足够的预防措施保护好他们的安危，减轻感染几率。”

## 福理会旗下机构 可申请3000元抗疫资助

国家福利理事会将使用公益金早前筹得的部分款项，为旗下会员机构提供3000元的一次性资助，帮助它们支付消毒、采购额外个人防护装备等与2019冠状病毒疾病有关的抗疫费用。社会及家庭发展部长兼国家发展部第二部长李智陞昨天走访慈善组织善粮社，了解本地组织在抗疫期间面对的挑战。社会及家庭发展部发言人回复《联合早报》询问时指出，福理会早前已拨出公益金筹得的部分款项，作为紧急时为会员机构提供援助的资金。由于很多会员机构的运作

受冠疫情影响，福理会将将对会员机构发放一次性的3000元资助。申请者最迟5月8日须提交申请资料。受惠机构必须在收到资助的三个月内提呈款项用途声明。李智陞昨天也宣布，文化、社区及青年部连同全国志愿服务与慈善中心推出的“新心相连”(SG United)平台正式启用。这个一站式平台集合各方在抗疫期间所需要的义工或捐赠信息。例如，点击义工栏目会连接到Giving.sg抗疫专区，了解哪些机构或组织需要义工。公众也可点阅抗疫期间的温情故事。



## 我国第二批援助物资 前天运抵北京

我国向中国提供的第二批人道主义援助物资，前天通过新航SQ802次航班送往中国北京。我国驻华大使吕德耀(右)在北京首都机场的停机坪上，向中国人民解放军总医院卫勤部副部长张福大移交了这批物资。外交部文告说，这批物资可帮助受冠疫情影响严重的社群，并协助控制病毒传播。我国较早前已通过酷航的特别航班，向疫情最严重的中国湖北省武汉市运送援助物资，当时运送的包括能够进行1万次检测的试剂盒，以及抗病毒药物、橡胶手套等医疗物资。(外交部提供)

▲2020年2月20日，社会及家庭发展部长兼国家发展部第二部长李智陞(后排左二)在善粮社执行总裁沈美霞(后排左三)的陪同下走访善粮社。